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Gemeindevertretung   Rangsdorf       03.11.2008 
 
 
 
 

Niederschrift 
der 1. (konstituierenden) Sitzung der Gemeindevertretung Rangsdorf am 27.10.2008 

19:00 – 20:30 Uhr, Aula der Grundschule Rangsdorf, Clara-Zetkin-Straße 5a 
 
 
 
Anwesenheit:     Herr Dr. Klucke Vors. der Gemeindevertretung  

FDP/UWB-Fraktion: Herr Mühlmann-Skupien 
 Herr M. Rocher 
 Frau Eichhorst  
 Herr Nicolai 
DPR-Fraktion: Herr Krückeberg 
CDU-Fraktion:  Herr Schoenert 

Herr Silvan 
Herr Dr. von der Bank ab 19:10 Uhr 

Fraktion „Die Linke“: Herr Wetzel 
 Herr Rex 

Frau Enke 
SPD-Fraktion:  Herr Hildebrandt 
 Herr Schlüpen 
 Herr Wilhelm 
Grüne/B90: Herr Wehlke  

 
Entschuldigt: Frau Fuchs 
 Herr Krüger 
 
Gemeindeverwaltung: Herr Rocher, Bürgermeister  
 Frau Lange, Leiterin Bauamt 
 
Schriftführerin: Frau Schulze 
 
Gäste: Herr Kuhle, Ortsvorsteher Groß Machnow 
 Herr Kuhn; Ortsvorsteher Klein Kienitz 
 Frau Schneck, MAZ 
 ca. 50 Rangsdorfer Bürger 
 
 
 
 
Verlauf der Sitzung: 
 
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der 

Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  
 
Die Sitzung wird um 19:00 Uhr vom Alterspräsidenten der Gemeindevertretung, Herrn 
Schoenert eröffnet. Er wird die Sitzung bis zur Wahl des neuen Vorsitzenden der Gemeinde-
vertretung Rangsdorf leiten.  
Es sind um 19:00 Uhr 16 von 19 Gemeindevertretern (einschl. Bürgermeister) anwesend; 
Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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  2. Vorstellung der Tagesordnung, Behandlung von Änderungsanträgen zur Ta-

gesordnung und Beschlussfassung zur Tagesordnung  
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  
  2. Vorstellung der Tagesordnung, Behandlung von Änderungsanträgen zur Tagesord-

nung und Beschlussfassung zur Tagesordnung  
  3. Behandlung von Anfragen der Gemeindevertreter 
  4. Einwohnerfragestunde 
  5. Bekanntgabe der Bildung von Fraktionen 
  6. Wahlen 
  6.1. Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung Rangsdorf  
  6.2. Wahl des 1. Stellvertreters des Vorsitzenden der Gemeindevertretung Rangsdorf  
  6.3. Wahl des 2. Stellvertreters des Vorsitzenden der Gemeindevertretung Rangsdorf  
  7. Beschluss über die Gültigkeit der Wahl 
  8. Bildung des Hauptausschusses der Gemeindevertretung Rangsdorf  
  8.1. Beschluss zur Anzahl der Mitglieder des Hauptausschusses 
  8.2. Bestellung der Mitglieder des Hauptausschusses 
  9. Bildung der Ausschüsse der Gemeindevertretung Rangsdorf  
  9.1. Beschluss über die zu bildenden Ausschüsse 
  9.2. Beschluss zur Anzahl der Mitglieder der Ausschüsse 
  9.3. Benennung der Vertreter durch die Fraktionen 
  9.4. Benennung der Vorsitzenden der Ausschüsse durch die Fraktionen 
  9.5. Berufung von sachkundigen Einwohnern zu beratenden Mitgliedern der Ausschüsse 
10. Bestellung des 2. Vertreters in der Verbandsversammlung des Zweckverbandes 

Komplexsanierung Mittlerer Süden 
10.1. Bestellung des Stellvertreters des 2. Vertreters in der Verbandsversammlung des 

Zweckverbandes Komplexsanierung Mittlerer Süden 
11. Bestellung der Vertreter der Gemeinde als Kita-Träger in die Kita-Ausschüsse 
11.1. Bestellung eines Vertreters für den Kita-Ausschuss „Gartenhäuschen“ 
11.2. Bestellung von 2 Vertretern für den Kita-Ausschuss „Räuberhöhle“ 
11.3. Bestellung von 3 Vertretern für den Kita-Ausschuss „Spatzennest““ 
 
Auf Nachfrage von Herrn Hildebrandt zur noch ausstehenden Kontrolle der Niederschrift der 
letzten GVS wird informiert, dass diese auf die Tagesordnung der nächsten GVS kommt. 
 
Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung werden nicht gestellt; es wird nach der 
vorliegenden Tagesordnung verfahren. 
 
 
 
  3. Behandlung von Anfragen der Gemeindevertreter 
 
Schriftliche Anfragen liegen nicht vor. 
 
Herr Rex fragt nach dem Stand „Kreuzungsvereinbarung“. 
 
Dazu informiert der Bürgermeister, dass es einen neuen Sachstand gibt:   
Es wird kein Planfeststellungsverfahren für die Straßenanlagen geben; planungsrechtlichre 
Regelung zur Herstellung des Planungsrechts durch die Gemeinde durch Aufstellung eines 
Bebauungsplanes.  
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  4. Einwohnerfragestunde 
 
Zu folgenden Schwerpunktthemen werden Anfragen gestellt: 
- Herr Heinze hat Nachfragen zur Laubentsorgung öffentlicher Straßen (Kosten!) unter 

Hinweis auf die Straßenreinigungssatzung. 
 
[Der Bürgermeister verweist darauf, dass lt. Straßenreinigungssatzung die Bürger zur 
Selbstentsorgung verpflichtet wären. Mittel für die Entsorgung durch die Gemeinde sind 
nicht eingestellt. Änderung  der Straßenreinigungssatzung müsste dann erfolgen.] 

 
- Frau Woellner fragt zum Bau der Lärmschutzwand an der Berliner Chaussee nach, ob 

nur 8 Felder oder über die gesamte Länge der Straße die Wand errichtet wird. 
 
[Der Bürgermeister merkt an, dass im Rahmen der Planaufstellung nicht die gesamte 
Länge zur Disposition steht.] 

 
Weiterhin wird von Frau Woellner moniert, dass beim Neubau der Anliegerstraße kein 
Fußweg errichtet wurde und sie Befürchtungen hinsichtlich der Geschwindigkeitsüber-
schreitungen in der Straße hat (Polizeikontrollen!). 
 
[Der Bürgermeister verweist auf die Zuständigkeit des Straßenverkehrsamtes bezüglich 
der Tempobegrenzungen.] 

 
Um 19:10 Uhr kommt Herr Dr. von der Bank; es sind jetzt 17 Gemeindevertreter anwesend. 
 
- Herr Braasch spricht noch einmal die Probleme in der Grundschule (Stundenausfall), die 

bereits in der letzten GVS Thema waren an. Er informiert, dass z. B. in Kleimachnow die 
Entscheidung getroffen wurde, lehrbefähigte Bürger einzusetzen – wäre dies nicht auch 
in Rangsdorf möglich? Er persönlich sagt seine Mitarbeit zu. 
 
[Vom Bürgermeister wird darauf verwiesen, dass inzwischen eine Stundenplanänderung 
erfolgt sei. Letztendlich würde aber die Gemeindevertretung über einen derartigen Ein-
satz zu entscheiden haben.] 

 
 
 
  5. Bekanntgabe der Bildung von Fraktionen 
 
Die Mitglieder der Fraktionen werden vom Bürgermeister bekannt gegeben. 
 
Mitglieder der CDU-Fraktion:  Herr Horst Schoenert   Vorsitzender 
 Herr Friedrich-Wilhelm Silvan 
 Herr Dr. Ralf von der Bank 
 
Mitglieder der FDP-Fraktion: Herr Jan Mühlmann-.Skupien Vorsitzender 
 Peter Krüger 
 Herr Michael Rocher 
 Frau Melanie Eichhorst 
 Herr Robert Nicolai 
 
Mitglieder DPR-Fraktion:  Hardy Krückeberg   Vorsitzender 
     Dr. Hartmut Klucke 
 
Die Fraktionen der CDU, FDP und DPR haben eine Zählgemeinschaft gebildet; Spre-
cher der Zählgemeinschaft ist Herr Mühlmann-Skupien.  
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Mitglieder der Fraktion „Die Linke“: Herr Peter Wetzel   Vorsitzender 
     Herr Hartmut Rex 
     Frau Martina Enke 
 
 
Mitglieder der SPD-Fraktion:  Herr Jan Hildebrandt   Vorsitzender 
     Herr Detlef Schlüpen 
     Frau Eva-Maria Fuchs 
     Herr Stephan Wilhelm 
 
 
 
  6. Wahlen 
 
  6.1. Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung Rangsdorf  
 
Zunächst wird ein Wahlausschuss gebildet; Mitglieder sind: Herr Wetzel  
         Frau Eichhorst 
 
Die Zählgemeinschaft schlägt Herrn Dr. Hartmut Klucke vor. 
 
Es kommt zur geheimen Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung Rangsdorf. 
 
abgegebene Stimmen: 17 
 Ja-Stimmen:  10 
 Nein-Stimmen:   7 
 Enthaltungen:    0 
 
Somit wird Herr Dr. Hartmut Klucke als Vorsitzender der Gemeindevertretung gewählt. 
Er nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 
 
 
Die Sitzungsleitung wird nun von Herrn Dr. Klucke übernommen.  
 
 
 
  6.2. Wahl des 1. Stellvertreters des Vorsitzenden der Gemeindevertretung Rangs-

dorf  
 
Die SPD-Fraktion schlägt als 1. Stellvertreter Herrn Stephan Wilhelm vor. 
 
Es wird eine geheime Wahl durchgeführt. 
 
abgegebene Stimmen: 17 
 Ja-Stimmen:  14 
 Nein-Stimmen:   2 
 Enthaltungen:    1 
 
Herr Wilhelm wird somit als 1. Stellvertreter des Vorsitzenden der Gemeindevertretung ge-
wählt. 
Er nimmt seine Wahl an. 
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  6.3. Wahl des 2. Stellvertreters des Vorsitzenden der Gemeindevertretung Rangs-
dorf  

 
Die Fraktion der FDP schlägt als 2. Stellvertreter Herrn Schoenert vor.  
 
Es wird geheim gewählt. 
 
abgegebene Stimmen: 17 
 Ja-Stimmen:  15 
 Nein-Stimmen:   1 
 Enthaltungen:    1 
 
Somit wird Herr Schoenert zum 2. Stellvertreter des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
gewählt. 
Er nimmt die Wahl an. 
 
 
 
  7. Beschluss über die Gültigkeit der Wahl   (Vorl.-Nr.: 03/08) 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne weitere Aussprache. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf beschließt die Gültigkeit der Wahl der Gemeindevertre-
tung Rangsdorf am 28.09.2008, die Gültigkeit der Wahl des Ortsbeirates Groß Machnow  am 
28.09.2008 und die Gültigkeit der Wahl des Ortsvorstehers im Ortsteil Klein Kienitz am 
28.09.2008, da keine Einwendungen gegen die Wahlen vorliegen. 
 
Rg/01.GVS/01/27.10.08       17 / 0 / 0 
 
 
 
  8. Bildung des Hauptausschusses der Gemeindevertretung Rangsdorf  
 
  8.1. Beschluss zur Anzahl der Mitglieder des Hauptausschusses   (Vorl.-Nr.: 02/08) 
 
Die  Beschlussfassung erfolgt ohne weitere Diskussion. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf legt für die Wahlperiode 2008 – 2014 die Anzahl der 
Mitglieder des Hauptausschusses auf sechs Mitglieder aus der Mitte der Gemeindevertre-
tung Rangsdorf zuzüglich dem Bürgermeister als gesetzliches Mitglied fest. 
 
Rg/01.GVS/02/27.10.08       17 / 0 / 0 
 
 
 
  8.2. Bestellung der Mitglieder des Hauptausschusses   (Vorl.-Nr.: 09/08) 
 
Der Beschlussvorlage wird ohne weitere Aussprache zugestimmt. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf bestellt folgende Vertreter des Hauptausschusses bzw. 
Stellvertreter: 
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Für die Zählgemeinschaft der Fraktionen FDP / CDU / DPR: 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Peter Krüger Herr Robert Nicolai 
Herr Jan Mühlmann-Skupien Frau Melanie Eichhorst 
Herr Dr. Ralf von der Bank Herr Horst Schoenert 
Herr Dr. Hartmut Klucke Herr Hardy Krückeberg 

 
Weitere Vertreter für die Mitglieder im Hauptausschuss sind in der Reihenfolge: 
Frau Melanie Eichhorst, Herr Friedrich-Wilhelm Silvan, Herr Robert Nicolai, Herr Michael 
Rocher, Herr Horst Schoenert un d Herr Hardy Krückeberg 
 
 
Für die Fraktion SPD: 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Detlef Schlüpen Herr Stephan Wilhelm 

 
 
Für die Fraktion Die Linke 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Peter Wetzel Herr Hartmut Rex 

 
Weiterer Vertreter als Mitglied im Hauptausschuss ist: 
Frau Martina Frau Enke  
 
Rg/01.GVS/03/27.10.08       16 / 0 / 1 
 
 
 
  9. Bildung der Ausschüsse der Gemeindevertretung Rangsdorf  
 
  9.1. Beschluss über die zu bildenden Ausschüsse   (Vorl.-Nr.: 04/08) 
 
Die Beschlussvorlage wird ohne Diskussion bestätigt. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf beschließt neben dem Hauptausschuss folgende ständi-
ge Fachausschüsse in der Wahlperiode 22008 – 2014 zu bilden: 
1. einen Ausschuss für Bildung, Kultur, Sport und Soziales 
2. einen Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bauen und Naturraumentwicklung 
3. einen Ausschuss für Finanzen 
 
Rg/01.GVS/04/27.10.08       16 / 0 / 1 
 
 
 
  9.2. Beschluss zur Anzahl der Mitglieder der Ausschüsse   (Vorl.-Nr.: 08/08) 
 
Herr Hildebrandt beantragt eine Erhöhung der Mitglieder der Ausschüsse auf 7, um die 
Mehrheitsverhältnisse auszugleichen und den Gemeindevertreter der Grünen in die Aus-
schüsse zu integrieren. 
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Herr Mühlmann-Skupien äußert dazu die Ablehnung. Er verweist darauf, dass es das Ange-
bot zur Aufnahme des Gemeindevertreters der Grünen in die Fraktion der FDP bzw. jede 
andere Fraktion gegeben hätte. 
 
Es kommt zur Abstimmung über die beantragte Erhöhung der Mitgliederzahlen der Aus-
schüsse. 
 
Abstimmung:         7 / 10 / 0 
Der Antrag gilt lt. Abstimmungsergebnis als abgelehnt.  
 
Es wird über die Beschlussvorlage in vorliegender Form abgestimmt. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf legt fest, dass die für die Wahlperiode 2008 – 2014 ge-
bildeten ständigen Ausschüsse der Gemeindevertretung mit sechs Mitgliedern der Gemein-
devertretung besetzt werden. Weiterhin werden für die Ausschüsse jeweils sechs sachkun-
dige Einwohner durch die Gemeindevertretung berufen. Das Vorschlagsrecht wird den jewei-
ligen Fraktionen bzw. Zählgemeinschaften entsprechend den Bestimmungen nach § 43 in 
Verbindung mit § 41 der Kommunalverfassung des Landes Brandenburg eingeräumt. 
 
Rg/01.GVS/05/27.10.08       10 / 7 / 0 
 
 
 
  9.3. Benennung der Vertreter durch die Fraktionen 
 
Folgende Personen und deren Vertreter werden von den Fraktionen für die Ausschüsse be-
nannt: 
 
 
Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bauen und Naturraumentwicklung  
 
Zählgemeinschaft  
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Jan Mühlmann-Skupien Frau Melanie Eichhorst 
Herr Robert Nicolai Herr Michael Rocher 
Herr Friedrich-Wilhelm Silvan Herr Horst Schoenert 
Herr Hardy Krückeberg Herr Dr. Hartmut Klucke 

 
Weitere Vertreter für die Mitglieder des Gemeindeentwicklungsausschusses sind in der Rei-
henfolge: 
Frau Melanie Eichhorst, Herr Dr. Ralf von der Bank, Herr Peter Krüger, Herr Michael Rocher, 
Herr Horst Schoenert und Herr Dr. Hartmut Klucke 
 
 
SPD-Fraktion 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Stephan Wilhelm Herr Detlef Schlüpen 
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Fraktion „Die Linke“ 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Frau Martina Enke Herr Hartmut Rex 

 
Weiterer Vertreter für das Mitglied im Gemeindeentwicklungsausschuss ist: 
Herr Peter Wetzel: 
 
 
 
Ausschuss für Bildung, Kultur, Sport und Soziales  
 
Zählgemeinschaft 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Frau Melanie Eichhorst Herr Jan Mühlmann-Skupien 
Herr Robert Nicolai Herr Michael Rocher 
Herr Horst Schoenert Herr Dr. Ralf von der Bank 
Herr Dr. Hartmut Klucke Herr Hardy Krückeberg 

 
Weitere Vertreter für die Mitglieder des Sozialausschusses sind in der Reihenfolge: 
Herr Jan Mühlmann-Skupien, Herr Friedrich-Wilhelm Silvan, Herr Michael Rocher,, Herr Dr. 
Ralf von der Bank, Herr Peter Krüger und Herr Hardy Krückeberg 
 
 
SPD-Fraktion 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Frau Eva-Maria Fuchs Herr Jan Hildebrandt 

 
 
Fraktion „Die Linke“ 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Peter Wetzel Frau Martina Enke 

 
Weiterer Vertreter für das Mitglied im Sozialausschuss ist: 
Herr Hartmut Rex 
 
 
 
Ausschuss für Finanzen 
 
Zählgemeinschaft 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Michael Rocher Herr Robert Nicolai 
Frau Melanie Eichhorst Herr Jan Mühlmann-Skupien 
Herr Dr. Ralf von der Bank Herr Friedrich-Wilhelm Silvan 
Herr Dr. Hartmut Klucke Herr Hardy Krückeberg 

 
Weitere Vertreter für die Mitglieder des Finanzausschusses sind in der Reihenfolge: 
Herr Peter Krüger, Herr Jan Mühlmann-Skupien, Herr Friedrich-Wilhelm Silvan, Herr Robert 
Nicolai, Herr Horst Schoenert und Herr Hardy Krückeberg 
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SPD-Fraktion 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Jan Hildebrandt Frau Eva-Maria Fuchs 

 
 
Fraktion „Die Linke“ 
 
Mitglieder 1. Stellvertreter 
Herr Hartmut Rex Herr Peter Wetzel 

 
Weiterer Vertreter für das Mitglied im Finanzausschuss ist: 
Frau Martina Enke 
 
 
 
  9.4. Benennung der Vorsitzenden der Ausschüsse durch die Fraktionen 
 
Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bauen und Naturraumentwicklung  
 
Die FDP-Fraktion benennt Herrn Friedrich-Wilhelm Silvan zum Vorsitzenden. 
 
 
Ausschuss für Finanzen 
 
Die Fraktion der SPD benennt Herr Jan Hildebrandt zum Vorsitzenden. 
 
 
Ausschuss für Bildung, Kultur, Sport und Soziales  
 
Die Benennung des Vorsitzes des Sozialausschusses erfolgt im Losungsverfahren zwischen 
der CDU-Fraktion und der Fraktion „Die Linke“. 
 
Den Zuschlag erhält die CDU-Fraktion; diese benennt Herrn Dr. Hartmut Klucke zum Vorsit-
zenden. 
 
 
 
  9.5. Berufung von sachkundigen Einwohnern zu beratenden Mitgliedern der Aus-

schüsse   (Vorl.-Nr.: 10/08) 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne weitere Aussprache. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf beruft in den Ausschuss für Bildung, Kultur, Sport und 
Soziales: 
 
 
Herrn Alexander Boldt, Herrn Mattes Woeller, Herrn  Thomas Lastander, Frau Peggy Preetz, 
Herrn Jürgen Mayer und Frau Katrin Witt; 
 
in den Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bauen und Naturraumentwicklung: 
Herrn Eckhard Kamradt, Herrn Mario Ruselack, Herrn Andreas Muschinsky, Herrn  Wolfgang 
Sprenger, Herrn Reinhard Baier und Frau Jutta Naumann; 
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in den Ausschuss für Finanzen: 
Herrn Axel Claus, Herrn Max Gröger, Herrn Manfred Fruhner, Herrn Jürgen Muschinsky, 
Herrn  Michael Mrositzki und Herrn Ralph Brockhaus. 
 
Rg/01.GVS/06/27.10.08       16 / 0 / 1 
 
 
 
10. Bestellung des 2. Vertreters in der Verbandsversammlung des Zweckverban-

des Komplexsanierung Mittlerer Süden 
 
Es wird informiert, dass außer dem Bürgermeister noch ein zweiter Vertreter der Gemeinde 
in die Verbandsversammlung des  Zweckverbandes Komplexsanierung mittlerer Süden Zos-
sen (KMS) bestellt werden muss. 
 
Herr Mühlmann-Skupien schlägt  Herrn Hartmut Rex   vor. 
 
Dieser Vorschlag wird mit     15 / 0 / 2  bestätigt. 
 
Herr Rex erteilt seine Zustimmung zur Bestellung als 2. Vertreter in der Verbandsversamm-
lung.  
 
 
 
10.1. Bestellung des Stellvertreters des 2. Vertreters in der Verbandsversammlung 

des Zweckverbandes Komplexsanierung Mittlerer Süden 
 
Herr Mühlmann-Skupien schlägt hier  Herrn Michael Rocher vor. 
 
Dieser Vorschlag wird mit    16 / 0 / 1  bestätigt. 
 
Herr Rocher erteilt ebenfalls seine Zustimmung zur Bestellung als Stellvertreter des 2. Ver-
treters in der Verbandsversammlung des KMS Zossen. 
 
 
 
11. Bestellung der Vertreter der Gemeinde als Kita-Träger in die Kita-Ausschüsse    
 
11.1. Bestellung eines Vertreters für den Kita-Ausschuss „Gartenhäuschen“ 
 (Vorl.-Nr.: 05/08) 
 
Der Vorlage wird ohne weitere Debatte zugestimmt. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf wählt Herrn Horst Schoenert zum Vertreter des Trägers 
im Kita-Ausschuss der Kita „Gartenhäuschen“. 
 
Rg/01.GVS/07/27.10.08       16 / 0 / 1 
 
 
 
11.2. Bestellung von 2 Vertretern für den Kita-Ausschuss „Räuberhöhle“ 
 
 
Die Vorlage wird ohne weitere Aussprache bestätigt. 
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Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf wählt Herrn Jan Hildebrandt und Frau Inge Doebler zu 
Vertretern des Trägers im Kita-Ausschuss der Kita „Räuberhöhle“. 
 
Rg/01.GVS/08/27.10.08       17 / 0 / 0 
 
 
 
11.3. Bestellung von 3 Vertretern für den Kita-Ausschuss „Spatzennest““ 
 
Herr Wehlke sieht es als ungünstig an, dass Herr Rocher als Bürgermeister und Dienstvor-
gesetzter der Mitarbeiter der Kita „Spatzennest“ im Kita-Ausschuss mitarbeitet.  
 
Dazu äußert der Bürgermeister, dass gemäß § 41 Kommunalverfassung das Vorschlags-
recht zur Anwendung kommt und sich an Formalien gehalten werden sollte.  
 
Auch Herr Schlüpen merkt an, dass es sich um inhaltliche Probleme handelt und ein anderer 
benannt werden sollte.  
 
Frau Eichhorst, als Vorsitzende des Kita-Ausschusses verweist darauf, dass es bislang keine 
Probleme gegeben hätte. 
 
Herr Mühlmann-Skupien regt an, dann eben vom Verfahren abzuweichen und nach dem 
Zuschlagsrecht zu verfahren. Die Vorschläge der Fraktionen hätten Gültigkeit. 
 
Herr Silvan stellt klar, dass in den vergangenen 5 Jahren die Arbeit funktioniert hätte und so 
bleiben könne. 
 
Herr Mühlmann-Skupien schlägt für die Zählgemeinschaft folgende Personen vor: 
 Herrn Klaus Rocher und Herrn Peter Wetzel  
Vorschlag der SPD-Fraktion: 
 Frau Eva-Maria Fuchs 
 
Es kommt zur Abstimmung über den Beschluss mit den eingebrachten Vorschlägen: 
Herr Klaus Rocher, Herr Peter Wetzel und Frau Eva-Maria Fuchs. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Rangsdorf wählt Herrn Peter Wetzel, Frau Eva-Maria Fuchs und 
Herrn Klaus Rocher zu Vertretern des Trägers im Kita-Ausschuss der Kita „Spatzennest“. 
 
Rg/01.GVS/09/27.10.08       15 / 1 / 1 
 
 
 
 
Die Sitzung wird um 20:30 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
 
(Dr. H. Klucke)        (K. Schulze) 
Vorsitzender der Gemeindevertretung       Schriftführerin 


